9. Hymu u m3ommupaHm ocobeHOoCTn

IIponbixenue

Ila cu mpunomuauM Teopema 9.4 : ako ¢pyHEIUATA [ MMa TOIIOC B TO-
ukara z =a, 10 |f(z)| — 00, Bcekn nnT, KOraTo z — . BHUMATETHUAT
yuraTes] IMe CA 3a0ale BLIPOCa NaJU TBLPIAECHUETO € BAPHO, ako f
“Ma CBIIECTBEHA OCOOEHOCT B Ta3u Touka. OTpumareses OTTOBOD JaBa
u3BecTHaTa Teopema Ha [Iuxkap

Theorem 9.7, Picard’s theorem: Heka [ uma cousecmeena uzonupara
ocobenocm 6 z = a. Toezasa 888 6cAKaA 0KOAHOC HA MOYKAMA Z = Q
pyrnryusma f npuema 8cAKO KOMNAEKCHO 3HAYENUE, C USKAIOUEHUE HAT-
MH020 Ha €0HO.

Jloka3aTeacTBOTO Ha Ta3U TEeOpeEMa IIe 6’]::,116 MN3JIOKCHO IIO- HaTaTbK.

[ITe unocrpupame teopemara uHa llukap B ciennus npumep:
Exercises:
1. [IpoBepere BepHOcTTa Ha Teopemara Ha llukap 3a ¢yHERUMATA
f(2) = e/ B orkomHOCT Ha Hymara.
KakTo 3maem, ocobeHocTTa Ha HyJaTa € MU30JUPaAHA U CHIIECTBEHA.
Hera ¢ # 0 e KOMIJIEKCHO YMCJIO, (UKCUPAHO IO MPOU3BOJIEH HAYNH.
IIle mokaskeM, de ypaBHEHHETO e'/* = ¢ yMa BDLB BCSAKA OKOJHOCT HA
HysaTa 6e30poit MHOro pemenus. JleiictBurenHo, Heka |z| < e. Ypas-
HEHEeTO € PABHOCUJIHO Ha

loge=1/z,
U, KAKTO 3HaeM,l OT GOPMYyJIUTE 3a JIOTAPUTMUYHATA (YKIIA
1/z=1Inlc| +1i Arg ¢+ 2kmi := wy, k = 0,+1,£2, - -.
Koraro |k| e mocrarbuno romsamo, o |logz| > 1/cn
z = 1/wy.

2. Kuacudumupatite mynure n ocobenocture Ha ¢(yHKmusaTa f(z) =
sin(1 —z71).

HYJII/ITG Cca TOYKHNTE, B KOUTO

11—zl =nk k=142,



I
z=1/(1—kn).

Ot npyra crpana, Toukara z = () e uzonupana ocobenocr. Ho, buneticu

B CBHIIOTO BPEME TOUYKA HA CI'LCTABAHE HA HYJUTE HA (YHKIUATA, TS

MOJKe [la € CaMO CBbIeCTBEHAa OCOOEHOCT Ha pasTieskIaHaTa (yHKIU.
[le 0600mUM M3TOKEHOTO HO TYK B

Theorem 9.8: Axo dynrxyusma f uma uzosuparna ocobenocm 8 mowkama
Z = a, Mo ca eK8UBAACHMHU CACOHUME TEEPOECHUT:

Ocobenocmma e omempanuma <= |f(2)| e oepanuvena 8 oxoarocm wa
z =a < f(2) uma epanuya, xoeamo z — a <= f moxce da bsde
000eduHUPaHa KAMO GHAANUMUYHG PYHKUUT 8 MOUKaAma z = G.

Ocobenocmma e noawc <= |f(z)] — oo Koeamo z — a, <= f(z) =
9(z)(z —a)™™, g € A(a), g(a) # 0 3a HAKAKBO ecMECMBERO YUCAO M.

Ocobenocmma e couyecmeena <= |f(2)| ne e oepanuvena 6 okoarocm
Ha z = a <= f(2) npuema 6568 6CAKG 0KOAHOCTL HG 2z = 4 BCUYKU
KOMNACKCHU ZHAUEHUT C €8EHMYANHO USKANEHUE HAT ~-MHOZ0 MG €0NO.

FExercises:

1. Kuacudumnupaiite ocobenocture Ha

341 1
2"+ S3el/z

2(z+1) Ter— 17
2. Koucrpyupatite QpyHKIUSA, KOATO Oa UMa AByKpaTHa Hyjaa B 2 = (,
MOJIOC OT KPATHOCT 3 B TOYKaTa 2z = | W M30JWpaHa CLIIECTBEHA
ocoberocTt B z = —1.
Pemenue :
S2p1/(2+1)
f(z) = ——59(2)
(z—1)2 77

kato ¢(z) e wana ¢ynrmusa, ¢(0)g(1) #0.
3. llokaskere, ye ako [ uMa CDLIIECTBEHA OCOOEHOCT B 2z = a, TO TOBA
e BAPHO 1 3a ¢ymkmuaTa ef(?)

4. [IpoBepere BepHOCTTA Ha Teopemarta Ha llukap 3a ¢ymkmuaTa
f(z) =cos1/z B OKOMHOCT HA HyJaTA.

5. Kou ot TBLpaeHusTa ca BepHU !



a) ®yHRIUUTE [, g UMAT MOJIOC OT €JHA U CLIA KPATHOCT B TOYKATA
z=a.<= f+ ¢ uMa OOJIIOC OT CDLIIATA KPATHOCT.

b) f uma momioc B z = a, a ¢ cbiecTBeHa ocobeHoct —> f + g uma
C'bIIECTBEHA OCOOEHOCT B 2 = a.

¢) f mma momIOC OT KpaTHOCT M B 2z = a, = f(2?) uma nomtoc or
KpPaTHOCT 2m.

d) f uma momoc B z = a, a g— cobmecrBeHa ocobenoct = f(2)g(2)
Ma CbIIECTBEHA OCODEHOCT.

e) [ uMa HyJa OT KPATHOCT M B Z = @, & (¢— IOJIOC OT KPATHOCT
n <m, = f(2)g9(z) uma orcrpanumMa 0coOGEHOCT B z = a.

Hint: MsnoassaiiTe pa3surueTo B pen Ha JIopaH okoJio ToukaTa 2 = a,
KakTO 1 Teopemu 9.4-9.6.

OrroBopu: He, ma, ma, oa, Oa.



